Интературная газета r. MOCHER

4. WOA 1989



Фото В. БОГДАНОВА

доброй традицией Стало каждию вторую субботу июля проводить Всесоюзный некрасовский праздник поэзии. Вот и в этом году иже в глятый раз ярославская земля собрала посланцев многонациональной советской литературы.

Говорит Герой Социалистического Труда Алексей СУР-KOB:

— Карабиха — одно из священных мест нашей культуры, стоящее рядом с Ясной Поляной, Тарханами, Михайловским. Творчество великого русского поэта-демократа служило и служит родному народу. Его стихи во всех сегодня звучат нашей необъятуголках ной Родины. И это очень важно отметить в год празднования 60-летия многонационального Советского Союза. Особенно радует то, что на ярославской земле время некрасовских праздников побывало полтора миллиона людей — это ли не ярчайшее свидетельство всеобщей любви к певцу народной жизни!

...В Карабиху Некрасов стремился всей душой. На высоком холме возвышается двухэтажный белокаменный дом с бельведером над крышей. С веранды открывается великолепный вид на окрестности, на извилистые дорожки парка, спускающегося к реке Которосли. Но особенно Н. А. Некрасов любил место, называемое «старым парком». Здесь, на краю оврага, часто бродил он в одиночестве. И это единственное место в усадьбе, описаннов им в поэме «Мать». Сам поэт говорил, что из Карабихи он возвращелся в

V ВСЕСОЮЗНЫЙ НЕКРАСОВСКИЙ праздник

«И ВНОВЬ ДУШАЗЗА поэзией ПОЛНА...»

столицу «с запасом сил и ворохом стихов».

Ярославцы бережно, с любовью стремятся сохранить Карабиху такой, какой она будила художественное воображение поэта-гражданина. Своих гостей-писателей древняя земля встретила новыми делами, заботами о некрасовском доме. Так, при музее создан специальный сектор, помогающий продлить жизнь заповедному карабихскому парку. Каждый год в программе праздника появляется что-то новое. Недавно реставраторы закончили многолетнюю работу по созданию экспозиции древнерусского народного искусства в Ярославском историко-архитектурном музее-заповеднике. тераторы, прибывшие на торжества, присутствовали на открытии этой выставки. И, как всегда, писательские бригады встречались с тружениками и учащимися города и области, что помогло им почувствовать трудовой ритм города, биение его сердца. О сегодняшнем дне Ярославщины гостям рассказал первый секретарь Ярославского областного комитета КПСС Ф. И. Лощенков.

Карабихская поляна перед эстрадой, где по сложившейтрадиции проводятся праздники, напоминает зрительный зал под открытым небом. Сюда пришли многотысячные почитатели творчества Некрасова. Один за другим выступают участники праздника. Среди них - москвичи А. Брагин, Ю. Друни-на, В. Лазарев, Ст. Лесневский, Д. Ляшкевич, М. Лисянский, Л. Ошанин, С. Поли-карпов, В. Розов, И. Стрелкова, киевляне П. Засенко, Ю. Сердюк, ленинградцы А. Лядов и Н. Скатов, поэт из Иркутска М. Сергеев, ивановец В. Жуксв, белорус М. Аврамчик, винничане Н. Гнатюк и В. Рабенчук, чувашский поэт А. Лукин, В. Дергач и Ф. Моргун (Черкассы). Стихи, посвященные великому земляку, прочитали местные поз-

...Закончен праздник в Карабихе. Финальным аккордом звучат стихи Н. А. Некрасова: Опять она, родная сторона, С ее зеленым, благодатным летом,

И вновь душа

поэзией полна... Да, тольно здесь могу я быть поэтом! т. КУЗЬМИНА, спец. корр. «ЛГ» Ярославская область